

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра Економіки підприємства та організації підприємницької діяльності  
(найменування кафедри)

**РЕФЕРАТ**

**кваліфікаційної роботи**

**на здобуття освітнього ступеня магістра**  
зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»  
(шифр та найменування спеціальності)

за магістерською програмою професійного спрямування  
«Економіка та стратегія розвитку підприємства»  
(назва магістерської програми)

на тему: **«Основні напрями підвищення ефективності використання  
основних засобів підприємства (на прикладі “ТОВ Телекарт-Прилад”)»**  
(назва теми)

**Виконавець:**

студент факультету економіки та  
управління підприємництвом

Никитченко О.В. \_\_\_\_\_  
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис

**Науковий керівник:**

к.е.н., викладач  
(науковий ступінь, вчене звання)

Пятаєва О.В. \_\_\_\_\_  
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Основні засоби - матеріально-технічна база суспільного виробництва. Від їх обсягу залежать виробнича потужність підприємства, рівень технічної озброєності праці. Нагромадження основних засобів і підвищення технічної озброєності праці збагачують процес праці, додають йому творчий характер, підвищують культурно-технічний рівень суспільства.

Будь-яке підприємство незалежно від форми та виду діяльності повинно постійно відслідковувати рух своїх основних засобів, їх склад та стан, ефективність використання. Дана інформація дозволяє підприємству виявити шляхи і резерви підвищення ефективності використання основних засобів, а крім того, вчасно виявити і скоригувати негативні відхилення, які в подальшому можуть спричинити серйозні наслідки для успішної діяльності підприємства.

Саме тому проблема підвищення ефективності використання основних засобів є настільки важливою для будь-якої організації. Адже не ефективне їх використання призводить до скорочення обсягів виробництва або реалізації, що в свою чергу зменшує доходи підприємства і, відповідно, відбивається на прибутку.

ТОВ «Телекарт-Прилад» є одним з найбільших приладобудівних заводів в Україні. ТОВ «Телекарт-Прилад» сьогодні - це потужне, динамічне, з величезним досвідом роботи в сфері комунікацій підприємство, основною метою якого є отримання прибутку.

Важливим у максимізації прибутку досліджуваного підприємства є підвищення ефективності використання основних засобів підприємства.

**Об'єктом** дослідження роботи виступає діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад» - одного з провідних підприємств України у сфері розробки і виробництва електроприладів і радіоелектронної апаратури побутового та спеціального призначення.

**Предметом** дослідження є методичні та теоретичні аспекти використання основних засобів підприємства та шляхів підвищення ефективності їх використання.

Мета кваліфікаційної роботи – проаналізувати та виявити напрямки підвищення ефективності використання основних засобів підприємства.

Для досягнення мети в роботі необхідно вирішити наступні завдання:

- дослідити теоретичні аспекти основних засобів підприємства, їх класифікації, знос та методи нарахування амортизації;
- виявити можливі резерви та шляхи підвищення ефективності використання основних засобів підприємства;
- дати загальну характеристику діяльності підприємства;
- дати характеристику зовнішнього стану діяльності підприємства;
- проаналізувати техніко-економічні показники діяльності підприємства;
- виявити можливі резерви підвищення ефективності використання основних засобів ТОВ «Телекарт-Прилад» ;
- розробити пропозиції по підвищенню ефективності використання основних засобів ТОВ «Телекарт-Прилад»;
- розрахувати економічний ефект від реалізації запропонованих пропозицій для ТОВ«Телекарт-Прилад».

Методи дослідження. Методологічною основою даного дослідження є наукові концепції та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в області аналізу діяльності підприємств, управління основними засобами, нормативні акти. В процесі дослідження використані традиційні способи та засоби економічного аналізу (табличного, порівняння, групування, графічний), обробка матеріалів з використанням персональних ЕОМ. У роботі використані такі методи дослідження, як аналітичні, статистичні, графічні. Для вирішення поставлених завдань в роботі використовувалися аналітичні, діалектичні та економіко-математичні методи пізнання економічних процесів і явищ.

Джерелами інформації для написання роботи є: нормативно-правові акти, теоретичні матеріали із підвищення ефективності використання основних засобів, річна звітність та дані внутрішнього обліку ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2014-2017 рр., та ін.

Структура даної роботи. Структура роботи обумовлена метою та окресленими завданнями дослідження. Робота складається із вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел.

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 1 статтю у “Науковому студентському віснику ФЕУП” на тему: “Теоретичні засади використання основних засобів у діяльності підприємства”.

## **ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ**

У першому розділі **«Теоретичні засади пошуку шляхів підвищення ефективності використання основних засобів підприємства»** розглянуто сутність основних засобів. Підвищення ефективності використання основних засобів здійснюються зростанням обсягу виробництва шляхом всебічного збільшення коефіцієнтів інтенсивності і екстенсивності на основі зведення до мінімуму внутрізмінних простоїв, ліквідації "вузьких місць" у пропускної здатності технологічно взаємопов'язаних груп устаткування, виключення цілоденних простоїв, збільшення змінності роботи.

У другому розділі **Аналіз та оцінка діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад»** проаналізовано діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад» - це одна з провідних компаній України у сфері розробки і виробництва електроприладів і радіоелектронної апаратури побутового і спеціального призначення. Компанія виконує весь цикл необхідних робіт, починаючи з розробки виробу і програмного забезпечення, закінчуючи установкою, гарантійним обслуговуванням і навчанням фахівців замовника.

У узагальнюючи підсумки проведеного аналізу в даному розділі, можна зробити висновок, що ТОВ «Телекарт-Прилад» протягом 2014-2017

років збільшує показники ефективності використання своїх основних засобів. Проте підприємство має ще значні невикористані резерви підвищення ефективності їх використання у своїй діяльності.

У третьому розділі **«Методичні засади підвищення ефективності використання основних засобів ТОВ «Телекарт-Прилад»** запропоновано три основні заходи підвищення ефективності використання основних засобів:

- ліквідація вузьких місць при виробництві безконтактних пластикових карток (заміна двох застарілих морально зношених друкарських машини для друку безконтактних пластикових карт типу ТМ 526 на новий, потужний принтер марки «АРЕХ»);
- автоматизація механічного обладнання (автоматизація запуску механічного обладнання по виготовленню електричних лічильників);
- ліквідації незадіяних основних засобів (здавання їх в оренду, реалізація тощо).

## **ВИСНОВКИ**

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:

1. Проведений аналіз показав, що всі показники ефективності використання основних засобів за аналізований період зросли, внаслідок того, що у 2017 році підприємство значно збільшило обсяг реалізації продукції.

2. Напрямки підвищення ефективності використання основних засобів повинні визначатися існуючим станом підприємства, зумовленим впливом зовнішніх і внутрішніх фактор і середовища його функціонування. Для ТОВ «Телекарт-Прилад» на основі проведеного дослідження можна запропонувати три основні заходи підвищення ефективності використання основних засобів:

- ліквідація вузьких місць при виробництві безконтактних пластикових карток (заміна двох застарілих морально зношених друкарських машини для

друку безконтактних пластикових карт типу ТМ 526 на новий, потужний принтер марки «АРЕХ»);

- автоматизація механічного обладнання (автоматизація запуску механічного обладнання по виготовленню електричних лічильників);
- ліквідації незадіяних основних засобів (здавача їх в оренду).

3. Після впровадження пропозицій щодо підвищення ефективності використання основних засобів у діяльності підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» прогнозується:

- збільшення виручки від реалізації продукції на 1106 тис. грн. або на 1,15%;
- собівартість реалізованої продукції на підприємстві збільшиться на 0,42%;
- середньорічна вартість основних засобів зросте на 0,49%, в той самий час фондвіддача зросте на 0,74%;
- прибуток отриманий від продажу продукції зросте на 8,53%.

#### АНОТАЦІЯ

Никитченко О.В. «Основні напрями підвищення ефективності використання основних засобів підприємства (на прикладі “ТОВ Телекарт-Прилад”)».

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» за магістерською програмою «Економіка та стратегія розвитку підприємства». - Одеський національний економічний університет. - м. Одеса, 2018 рік

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об'єктом дослідження виступає діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад». Предметом дослідження є методичні та теоретичні аспекти використання основних засобів підприємства та шляхів підвищення ефективності їх використання.

У роботі розглядаються теоретичні основи основних засобів підприємства, їх склад та структура, види, методи нарахування амортизації, виявлено резерви та напрями підвищення ефективності використання основних засобів підприємства. Зроблено аналіз основних техніко-

економічних показників діяльності досліджуваного підприємства, акцентовано увагу на дослідженні показників використання основних засобів підприємства.

Пропонуються основні заходи по підвищенню ефективності використання основних засобів підприємства, зокрема ліквідація вузьких місць при виробництві безконтактних пластикових карток (заміна двох застарілих морально зношених друкарських машини для друку безконтактних пластикових карт типу ТМ 526 на новий, потужний принтер марки «АРЕХ»); автоматизація механічного обладнання (автоматизація запуску механічного обладнання по виготовленню електричних лічильників); ліквідації незадіяних основних засобів (здача їх в оренду).

Ключові слова: основні засоби, класифікація основних засобів, амортизація, резерви, ефективність.

#### **ANNOTATION**

Nikitchenko O.V. "The main directions of increasing the efficiency of using the enterprises fixed assets (applied for LLC Telekart-Device)"

Qualifying work for obtaining an educational master's degree in the specialty "Entrepreneurship, Trade and Stock Exchanges" under the master's program "Economics and Strategy of Enterprise Development". - Odessa National Economic University . - Odessa, 2018

Master's qualification work consists of three sections. The object of the research is LLC Telecard-Device. The subject of the study is the methodological and theoretical aspects of the use of the main means of the enterprise and ways to increase the efficiency of their use.

The theoretical foundations of the main means of the enterprise, their composition and structure, types, methods of accrual of depreciation are considered. The reserves and directions of increasing the efficiency of the use of fixed assets of the enterprise are revealed. The analysis of the main technical and

economic indicators of the activity of the investigated enterprise is made, attention is focused on the study of indicators of the use of fixed assets of the enterprise.

The main measures are proposed to increase the efficiency of the use of fixed assets of the enterprise, in particular the elimination of bottlenecks in the production of contactless plastic cards (the replacement of two outdated, worn-out printing machines for printing non-contact plastic cards of the type TM 526 into a new, powerful APEX brand printer); automation of mechanical equipment (automation of the launch of mechanical equipment for the manufacture of electric meters); liquidation of unused fixed assets (renting them).

Key words: fixed assets, classification of fixed assets, depreciation, reserves, efficiency.